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2016, “Año de Rafael Nieto Compeán, promotor 
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Acta, Sesión Ordinaria No. 20, Segundo Periodo, Primer Año de Ejercicio 

Legal, Sexagésima Primera Legislatura, tres de marzo de dos mil dieciséis. 

 

Presidenta 

Legisladora 

Josefina Salazar Báez 

 

Primer Secretario 

Legislador 

J. Guadalupe Torres Sánchez 

Segundo Secretario 

Legislador 

José Luis Romero Calzada 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado mismo nombre, a las 

once horas con diez minutos, del tres de marzo de dos mil dieciséis, 

reunidos en el salón de sesiones “Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, 

Manuel Barrera Guillén, Oscar Bautista Villegas, José Belmárez Herrera, 

Jesús Cardona Mireles, Fernando Chávez Méndez, Sergio Enrique 

Desfassiux Cabello, Jorge Luis Díaz Salinas, Enrique Alejandro Flores Flores, 

María Graciela Gaitán Díaz, Gerardo Limón Montelongo, Rubén 

Magdaleno Contreras, Esther Angélica Martínez Cárdenas, Héctor 

Mendizábal Pérez, Héctor Meráz Rivera, Guillermina Morquecho Pazzi, 

Mariano Niño Martínez, José Luis Romero Calzada, Josefina Salazar Báez, 
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Dulcelina Sánchez De Lira, Xitlálic Sánchez Servín, Roberto Alejandro 

Segovia Hernández, Gerardo Serrano Gaviño, María Rebeca Terán 

Guevara, y J. Guadalupe Torres Sánchez. Lucila Nava Piña, Martha Orta 

Rodríguez, y Oscar Carlos Vera Fábregat, retardo. Se declaró quórum. 

Orden del Día aprobado por mayoría; Sergio Enrique Desfassiux Cabello, 

María Graciela Gaitán Díaz, Gerardo Limón Montelongo, Héctor Meráz 

Rivera, y María Rebeca Terán Guevara, no se manifestaron.  Acta Sesión 

Ordinaria No. 19, del 25 de febrero 2016, aprobada por mayoría; Sergio 

Enrique Desfassiux Cabello, María Graciela Gaitán Díaz, Esther Angélica 

Martínez Cárdenas, y Gerardo Serrano Gaviño, no se manifestaron.  

Correspondencia. Oficio 53, comisiones Hacienda del Estado; Desarrollo 

Territorial Sustentable; Puntos Constitucionales; y Ecología y Medio 

Ambiente, 9 febrero presente año, recibido 23 mismo mes y año, solicitan 

dejar sin materia promoción de asociación de profesionistas constructores 

de la huasteca: se obsequia petición.  Oficio 16, Comisión de Justicia, 23 

febrero año en curso, recibido 25 mismo mes y año, comunica remitió a 

comisión dictamen que resuelve iniciativa que modifica artículos 66 y 68 

Ley Orgánica Poder Judicial Local: a Comisión de Puntos Constitucionales.  
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Oficio 341, Honorable Congreso del Estado, 26 febrero año en curso, 

cuenta pública 2015: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 544, STJE, 24 

febrero año en curso, recibido 25 mismo mes y año, cuenta pública 2015 e 

inventario: a Comisión de Vigilancia, la cuenta pública.  Y a comisiones de 

Vigilancia; y Desarrollo Territorial Sustentable, el inventario.  Oficio 118, 

IMES, 20 febrero año en curso, recibido 26 mismo mes y año, llama a 

comisiones dictaminar iniciativas que armonizan derechos humanos 

mujeres: a comisiones de, Derechos Humanos, Equidad y Género; Puntos 

Constitucionales; Gobernación; Justicia; Salud y Asistencia Social; Hacienda 

del Estado; Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología; Primera; y Segunda 

de Hacienda y Desarrollo Municipal; Desarrollo Económico y Social; 

Desarrollo Rural y Forestal; Asuntos Indígenas; y Asuntos Migratorios.  

Oficio 142, PGJE, 19 febrero presente año, recibido 29 mismo mes y año, 

solicita informe sobre documentales requeridas a ente legislativo:  a Junta 

de Coordinación Política.  Oficio 24, Poder Ejecutivo Estado, 25 febrero 

presente año, recibido 29 mismo mes y año, informe financiero 4º 

trimestre 2015: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 25, Poder Ejecutivo 

Estado, 25 febrero año en curso, recibido 29 mismo mes y año, informe 
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financiero 2015: a Comisión de Vigilancia.  Copia Oficio 57, ASE, 23 

febrero año en curso, recibida 24 mismo mes y año, respuesta a legislador 

sobre petición de información: a Comisión de Vigilancia; con copia al 

legislador Enrique Alejandro Flores Flores.  Oficio 280, CEDH, 29 febrero 

año en curso, informe 2015: a comisiones de, Vigilancia; y Transparencia y 

Acceso a la Información Pública.   Oficio 26, CEDH, 29 febrero año en 

curso, informe 2015: a comisiones de, Vigilancia; y Derechos Humanos, 

Equidad y Género.  Oficio s/n, presidente Armadillo de los Infante, 21 

febrero presente año, recibido 23 mismo mes y año, plan desarrollo: a 

biblioteca legislativa.  Oficio 39, presidente San Vicente Tancuayalab, 22 

febrero año en curso, recibido 23 mismo mes y año, acuerdo cabildo para 

aprobar pensión a empleado: a comisiones de, Trabajo y Previsión Social; y 

Gobernación.  Oficio 44, presidente Soledad de Graciano Sánchez, 15 

febrero presente año, recibido 24 mismo mes y año, aprobación minuta 

que modifica artículos 13, 31 Bis, 54, 57, 80,  86, 87, 123, 124, 124 Bis, y 

125 Constitución Local: archívese.  Oficio 29, ayuntamiento Soledad de 

Graciano Sánchez, 22 febrero año en curso, recibido 24 mismo mes y año, 

solicita autorizar donar inmueble a SEGE en fracc. Puerta Real: a comisiones 
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de, Desarrollo Territorial Sustentable; y Gobernación.  Oficio 28, 

ayuntamiento de Soledad de Graciano Sánchez, 22 febrero presente año, 

recibido 24 mismo mes y año, solicita autorizar donar inmueble a colegio 

de estudios científicos y tecnológicos en fracc. Valle de San Isidro: a 

comisiones de, Desarrollo Territorial Sustentable; y Gobernación.  Oficio 

65, presidente Santa María del Río, 25 febrero presente año, actas cabildo 

31 octubre 2015-4 enero 2016: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 102, 

ayuntamiento Alaquines, 25 febrero presente año, recibido 26 mismo mes 

y año, notifica cambio rúbricas en credencial elector dos regidores: a 

Comisión de Vigilancia.  Copia Oficio 821, ayuntamiento Soledad de 

Graciano Sánchez, 5 febrero presente año, recibida 26 mismo mes y año, 

responde requerimiento ASE: a Comisión de Vigilancia.  Copia Oficio 822, 

ayuntamiento Soledad de Graciano Sánchez, 23 febrero año en curso, 

recibida 26 mismo mes y año: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 138, 

presidente Tampamolón Corona, 23 febrero año en curso, recibido 29 

mismo mes y año, aprobación minuta que modifica artículo 80 

Constitución Local: archívese.  Oficio 197, presidente Tampamolón 

Corona, 23 febrero presente año, recibido 29 mismo mes y año, 
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aprobación minuta que modifica artículo 12 Constitución Local: archívese.  

Oficio 198, presidente Tampamolón Corona, 23 febrero año en curso, 

recibido 29 mismo mes y año, aprobación minuta que modifica artículos 

13, 31 Bis, 54, 57, 80,  86, 87, 123, 124, 124 Bis y 125 Constitución Local: 

archívese.  Oficio 137, presidente Tampamolón Corona, 23 febrero 

presente año, recibido 29 mismo mes y año, aprobación minuta que 

modifica artículo 61 Constitución Local: archívese.  Oficio 763, Cámara 

Senadores, 18 febrero año en curso, recibido 23 mismo mes y año, exhorto 

armonizar legislación para prevenir, atender y sancionar abuso infantil, así 

como cualquier forma de maltrato contra niñas, niños y adolescentes: a 

comisiones de, Justicia; y Derechos Humanos, Equidad y Género. Oficio 

19035, SCJN, 17 febrero presente año, recibido 24 mismo mes y año, 

gaceta décima época, libro 26, enero 2016: se acusa recibo; y a 

Coordinación de Asuntos Jurídicos.  Oficio 918, Cámara Senadores, 23 

febrero año en curso, recibido 26 mismo mes y año, exhorto a procurar 

enaltecer la patria con respeto a valores e ideales que dieron origen a la 

nación: a Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  Oficio 

1236, Cámara Senadores, 25 febrero presente año, recibido uno marzo 
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mismo año, exhorto a autoridades revisar eficacia mecanismos 

administración recursos financieros para instituciones públicas educación 

superior: a comisiones de, Hacienda del Estado; y Educación, Cultura, 

Ciencia y Tecnología.  Oficio 1242, Cámara Senadores, 25 febrero año en 

curso, recibido uno marzo mismo año, excitativa llama a autoridades 

revisar eficacia mecanismos administración recursos financieros para 

instituciones públicas educación superior: a comisiones de, Hacienda del 

Estado; y Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  Oficios 39, y 634, 

Congreso de Quintana Roo, 5 y 15 febrero año en curso, recibidos 24 

mismo mes y año, apertura 2º periodo extraordinario y directiva; apertura 

segundo periodo ordinario 3er año y directiva: archívense.  Circular 42, 

Congreso Oaxaca, 4 febrero presente año, recibida 24 mismo mes y año, 

designa a oficial mayor: archívese.  Circulares 3, y 4, Congreso Campeche, 

3 y 11 febrero presente año, recibidas 26 mismo mes y año, segundo 

periodo extraordinario; junta gobierno y administración: archívense.  

Escrito, representante legal vigue relleno sanitario, S.A. de C.V., y red 

recolector, S.A. de C.V., San Luis Potosí, 23 febrero año en curso, revoca 

autorización personas para notificaciones: a comisiones de, Gobernación; 
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Ecología y Medio Ambiente; y Desarrollo Territorial Sustentable.  Ocurso, 

CC. Mireya Hernández Rodríguez, y Nassam Lugo Castañeda, San Luis 

Potosí, sin fecha, recibido 23 febrero presente año, indagan estado 

procedimiento laudo expediente 542/2012/M-1 TECA contra ayuntamiento 

Charcas: a comisiones de, Gobernación; y Justicia.  Copia escrito, C. Jesús 

Federico Piña Fraga, San Luis Potosí, 15 febrero año en curso, recibida 25 

mismo mes y año, solicita copia a CEGAIP informe justificado: a Comisión 

de Transparencia y Acceso a la Información Pública.  Iniciativas. Josefina 

Salazar Báez, la que insta reformar el artículo 152 en su fracción I el inciso 

e), de la Ley Electoral del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Puntos 

Constitucionales.  Martha Orta Rodríguez, la que plantea reformar la 

fracción XI del artículo 108, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del 

Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; 

Gobernación; y Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  José Luis 

Romero Calzada, la que busca reformar los artículos, 15 en su fracción VI, y 

91 en su párrafo primero; y adicionar de y a, los artículos, 6º una fracción, 

ésta como XVI, por lo que actuales XVI a XLIII pasan a ser fracciones XVII a 

XLIV, 91 párrafo antepenúltimo, 91 Bis, y 92 párrafo segundo, de y a la Ley 
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de Tránsito del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Comunicaciones 

y Transportes; y Seguridad Pública, Prevención y Reinserción Social.  

Héctor Mendizábal Pérez, y Fernando Chávez Méndez, la que impulsa 

reformar el artículo 18, de la Ley de Coordinación Fiscal del Estado de San 

Luis Potosí: a comisiones de, Hacienda del Estado; Primera; y Segunda de 

Hacienda y Desarrollo Municipal.  Héctor Meráz Rivera, la que propone 

adicionar párrafo segundo al artículo 72, de la Ley de Sanidad, Inocuidad y 

Calidad Agroalimentaria del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de 

Desarrollo Rural y Forestal.  Oscar Bautista Villegas, la que insta reformar 

los párrafos últimos de los artículos, 46 Bis, y 46 Ter, de la Ley de 

Educación del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Educación, Cultura, 

Ciencia y Tecnología.  Oscar Bautista Villegas, la que plantea reformar los 

artículos, 33 en su fracción IV, y párrafo último, y 34 en su fracción IX; y 

adicionar párrafo último al artículo 34, de y a la Ley de Donación y 

Trasplantes de Órganos, Tejidos y Componentes para el Estado de San Luis 

Potosí: a comisiones de, Salud y Asistencia Social; y Justicia.  Oscar Bautista 

Villegas, la que impulsa reformar el artículo 135, del Reglamento para el 

Gobierno Interior del Congreso del Estado Libre y Soberano de San Luis 
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Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; Gobernación; y 

Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología.  Enrique Alejandro Flores Flores, 

la que busca reformar los artículos, 8º en su fracción III el inciso j), y 11, de 

la Ley de Planeación del Estado y Municipios de San Luis Potosí: a 

comisiones de, Hacienda del Estado;  Primera; y Segunda de Hacienda y 

Desarrollo Municipal; Desarrollo Económico y Social; y Gobernación.  J. 

Guadalupe Torres Sánchez, la que promueve reformar los artículos, 46 en 

su párrafo séptimo, y 97, de la Ley de Transporte Público del Estado de San 

Luis Potosí: a comisiones de, Comunicaciones y Transportes; y Derechos 

Humanos, Equidad y Género.  Dictámenes; se aprobó por mayoría no 

leerlos; María Graciela Gaitán Díaz, Lucila Nava Piña, y Oscar Carlos Vera 

Fábregat, no se manifestaron. Derechos Humanos, Equidad y Género: que 

ADICIONA párrafo  último al artículo 113, de la Ley de los Derechos de 

Niñas, Niños y Adolescentes del Estado de San Luis Potosí; intervinieron, en 

contra, Oscar Carlos Vera Fábregat, J. Guadalupe Torres Sánchez, y José 

Luis Romero Calzada; en pro Manuel Barrera Guillén; y consideraciones 

Sergio Enrique Desfassiux Cabello; suficientemente discutido en lo general y 

en lo particular por mayoría; Gerardo Serrano Gaviño, no se manifestó; 
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votación nominal 5 votos a favor de, Manuel Barrera Guillén, Jesús 

Cardona Mireles, Martha Orta Rodríguez, Josefina Salazar Báez, y 

Dulcelina Sánchez De Lira; 22 votos en contra; por tanto, no se aprueba el 

dictamen.  Hacienda del Estado; y Asuntos Indígenas: que modifica ley; y 

desecha reforma; intervinieron en pro, Fernando Chávez Méndez, Héctor 

Méraz Rivera, María Rebeca Terán Guevara, y José Belmárez Herrera; para 

consideraciones Enrique Alejandro Flores Flores; suficientemente discutido 

en lo general y en lo particular por mayoría; Jesús Cardona Mireles, Sergio 

Enrique Desfassiux Cabello, María Graciela Gaitán Díaz, y Dulcelina 

Sánchez De Lira, no se manifestaron; votación nominal 26 votos a favor; 

aprobado por unanimidad el Decreto que ADICIONA párrafo segundo al 

artículo 12, de la Ley de Planeación del Estado y Municipios de San Luis 

Potosí; pasa al Ejecutivo para efectos constitucionales; asimismo, desecha 

por improcedente reforma al artículo 7°, de la Ley de Planeación del 

Estado y Municipios de San Luis Potosí; notifíquese.  Justicia: que desecha 

iniciativa; sin discusión; votación nominal 26 votos a favor; Guillermina 

Morquecho Pazzi, ausente; aprobado por unanimidad desechar por 

improcedente iniciativa que buscaba reformar el artículo 118, del Código de 
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Procedimientos Civiles para el Estado de San Luis Potosí; notifíquese.  

Justicia: que desecha iniciativa; sin discusión; votación nominal 24 votos a 

favor; Manuel Barrera Guilllén, Guillermina Morquecho Pazzi, y Martha 

Orta Rodríguez, ausentes; aprobado por unanimidad desechar por 

improcedente iniciativa que instaba adicionar artículo, éste como 147 Bis, 

por lo que actuales 147 Bis y 147 Ter pasaban a ser artículos 147 Ter y 147 

Quáter, al Código Penal del Estado de San Luis Potosí; notifíquese.  Puntos 

de Acuerdo.  Oscar Bautista Villegas, el que promueve exhortar a la Junta 

de Coordinación Política fijar fecha para inscribir en el muro de honor del 

salón de sesiones “Ponciano Arriaga Leija”, el epígrafe “Benemérita 

Universidad Autónoma de San Luis Potosí”; sin discusión; votación nominal 

11 votos a favor de, Oscar Bautista Villegas, Jesús Cardona Mireles, 

Fernando Chávez Méndez, Gerardo Limón Montelongo, Rubén 

Magdaleno Contreras, Héctor Meráz Rivera, Guillermina Morquecho Pazzi, 

Dulcelina Sánchez De Lira, Gerardo Serrano Gaviño, María Rebeca Terán 

Guevara, y Oscar Carlos Vera Fábregat; 11 votos en contra de, Sergio 

Enrique Desfassiux Cabello, Jorge Luis Díaz Salinas, Enrique Alejandro 

Flores Flores, María Graciela Gaitán Díaz, Héctor Mendizábal Pérez, 
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Mariano Niño Martínez, José Luis Romero Calzada, Josefina Salazar Báez, 

Xitlálic Sánchez Servín, Roberto Alejandro Segovia Hernández, y J. 

Guadalupe Torres Sánchez; Manuel Barrera Guilllén, José Belmárez 

Herrera, Esther Angélica Martínez Cárdenas, Lucila Nava Piña, y Martha 

Orta Rodríguez, ausentes; receso de 13:05 a 13:10 horas; la Presidenta 

instruye a la Secretaría consigne en el acta que para los efectos procedentes 

se declara empate.  Xitlálic Sánchez Servín, el que pretende solicitar al 

Ejecutivo del Estado comparecencia del secretario técnico del consejo para 

la implementación de la reforma penal en el Estado.   Además, invitación a 

comparecer al Presidente del Supremo Tribunal de Justicia del Estado, y 

Consejo de la Judicatura, ambas comparecencias, a fin de llevar a cabo 

reuniones de trabajo para analizar y evaluar situación de instituciones de 

seguridad, defensoría pública, procuración e impartición de justicia en 

capacitación y certificación; evaluación de campañas informativas de la 

reforma penal; avance en infraestructura y equipamiento; así como 

diagnóstico sobre actualización de abogados postulantes en materia del 

nuevo sistema penal acusatorio; intervino en pro Manuel Barrera Guillén; 

suficientemente discutido por mayoría; Mariano Niño Martínez, y Xitlálic 
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Sánchez Servín, no se manifestaron; votación nominal 26 votos a favor; 

Guillermina Morquecho Pazzi, ausente; aprobado por unanimidad; 

notifíquese.   Dulcelina Sánchez De Lira, el que impulsa exhortar al 

Gobernador Constitucional del Estado; y al Presidente de la Comisión 

Estatal de Derechos Humanos de San Luis Potosí, investigar posibles 

violaciones a derechos humanos de niñas y niños que viven con madres en 

internamiento, dentro de los centros de reinserción social de la Entidad; 

intervino en pro Manuel Barrera Guillén; suficientemente discutido por 

mayoría; Manuel Barrera Guillén, Lucila Nava Piña, Gerardo Serrano 

Gaviño, y Oscar Carlos Vera Fábregat, no se manifestaron; votación 

nominal 25 votos a favor; voto en contra de Lucila Nava Piña; Guillermina 

Morquecho Pazzi, ausente; aprobado por mayoría; notifíquese.  Asuntos 

Generales.  Gerardo Serrano Gaviño, Punto de Acuerdo que impulsa 

exhortar a la dirección de seguridad pública municipal del ayuntamiento de 

la Capital, a través de la dirección de tránsito, coordinadamente 

implementar y ejecutar plan con operativos permanentes para vigilar el 

cumplimiento del reglamento de tránsito. Por mayoría se determinó de 

urgente resolución; Héctor Meráz Rivera, y  Lucila Nava Piña, no se 
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manifestaron; intervinieron en pro, Enrique Alejandro Flores Flores, 

Manuel Barrera Guillén, Oscar Carlos Vera Fábregat, Martha Orta 

Rodríguez, Héctor Mendizábal Pérez, Sergio Enrique Desfassiux Cabello, 

José Luis Romero Calzada, y Fernando Chávez Méndez; suficientemente 

discutido por mayoría; Xitlálic Sánchez Servín, no se manifestó; votación 

nominal 26 votos a favor; Guillermina Morquecho Pazzi, ausente; 

aprobado por unanimidad; notifíquese.  Oscar Carlos Vera Fábregat, Punto 

de Acuerdo que promueve exhortar a la Secretaría de Salud Local; a los 

Servicios de Salud del Estado; y al hospital central “Ignacio Morones 

Prieto”, no suspender el servicio de terapias de hemodiálisis a fin de acatar 

políticas públicas y programas de salud sin comprometer o violar derechos 

humanos de los potosinos. Por mayoría se determinó de urgente 

resolución; Manuel Barrera Guillén, y Gerardo Serrano Gaviño, no se 

manifestaron; sin discusión; votación nominal 26 votos a favor; 

Guillermina Morquecho Pazzi, ausente; aprobado por unanimidad; 

notifíquese.  Lucila Nava Piña; Enrique Alejandro Flores Flores; Manuel 

Barrera Guillén; María Rebeca Terán Guevara; José Luis Romero Calzada; 

J. Guadalupe Torres Sánchez; y Oscar Carlos Vera Fábregat, 
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consideraciones relativas a tópicos diversos.  Concluido el Orden del Día se 

citó a Sesión Ordinaria el jueves 10 de marzo del año en curso a las 11:00 

horas. Finalizó la sesión a las catorce horas con veinticinco minutos. 
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